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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Bir kirtasiyede 60 adet kirmizi kalem, 72 adet mavi kalem ve 42 adet kalem kutusu bulunmaktadir.

— |l

Bu kalemlerin tamami her biri en fazla 15 kalem alan bu kutulara, her birinde esit sayida ve yalnizca bir renkten kalemler
bulunmak sartiyla yerlestiriliyor. Daha sonra bu kalemler kalem kutulari ile birlikte satisa sunuluyor.

Buna gore satisa sunulan kalem kutusu sayisi en fazla kagtir?

A) 11 B) 22 C) 33 D) 39

k
2. a#0, b+#0 vek, m, n birer tam sayi olmak tizere a" - @™ = a™*™ (a")™ = a""™, a¥ - bk = (a-b)¥ ve ﬁ = (%) dir.

Bir dokuma fabrikasinda 5 Uretim atdlyesi ve her atlyede 25 dokuma makinesi bulunmaktadir. Bu fabrikada 512 metresi
453 g gelen iplikler kullaniimaktadir. Kitlesi 1812 kg olan ipligin tamami, her bir makinede esit kiitlede iplik olacak sekilde

bu makinelere takilmigtir.

Buna gore bir dokuma makinesine takilan ipligin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 84 B) 47 C)8° D) 16%



3. Bir parkta agagidaki gibi G¢ kosu parkuru bulunmaktadir. Parkurlarin baslangi¢ noktasi olan A noktasindan Ali 1 numarali,
Eren 2 numarali, Mehmet ise 3 numarali parkurda ayni anda kogsmaya baslayarak 1 saat boyunca kosuyorlar. Ali bir turu
120 saniyede, Eren 50 saniyede, Mehmet ise 40 saniyede tamamlamaktadir. ilk yarim saatten sonra Ali hizini azaltarak

bundan sonraki her bir turu 150 saniyede tamamlamigtir.

Mehmet
3

¢

¢
¢
¢
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Ali’'nin Eren ve Mehmet ile A noktasinda karsilagsma durumlari ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Mehmet ile 1 saatlik kosu siresince toplam 15 kez karsilagmistir.

B) Eren ile 1 saatlik kosu sliresince Mehmet'e gére daha fazla sayida karsilagmistir.
C) Eren ile ilk yarim saatte, ikinci yarim saate gére daha fazla sayida karsilagsmistir.

D) Mehmet ile ikinci yarim saatte, ilk yarim saate gore daha az sayida karsilasmistir.

4. a+#0, b+0 vek, m, n birer tam sayi olmak tizere a" - a™ = a™*™ (a")™ = a"" ve a¥ - b¥ = (a-b)¥ dir.

Asagidaki sepetlerde lzerlerinde birer tam sayinin yazili oldugu dérder tane top bulunmaktadir.

Yunus ve Gamze bu sepetlerin her birinden birer tane top aliyorlar. Her biri kendi toplarinda yazan sayilardan en blyugu-
nd taban, en kigugunu Us, digerini de olusan Usli ifadenin Ussi olarak yazip birbirine denk iki Usli ifade olusturuyorlar.

Yunus’un toplarinda yazan sayilar 4, — 3, —1 olduguna gére Gamze’nin toplarinda yazan sayilarin toplami kagtir?

A)-8 B) -7 C)-3 D)0



m
. a ve m, n tam sayi olmak lizere @' - a" = a ve — =a" " "dir.
5 a#0 t Imak M-am=a"Mve S5 =a" " d

Bir kereste fabrikasinda, kalinliklari farkli, genislik ve boylari ayni olan A ve B tipi tahtalar Gretilmektedir.

A, A 0
ATipi Tahta B Tipi Tahta

A tipi tahtalar beserli, B tipi tahtalar dérderli olarak kalinhdr énemsiz bir bant yardimi ile paketlenmektedir. B tipi tahta
paketleri bir depoya yan yana iki sira halinde tavana kadar aralarinda bosluk kalmadan sekildeki gibi yerlestirildiginde
depodaki B tipi tahta sayisi 83 olmaktadir.

Tavan

Zemin
Buna gore bu depoya ayni sekilde yerlestirilebilecek A tipi tahta paketi sayisi en fazla kagtir?

A) 28 B) 27 C)28 D) 2°

6. Yeni faaliyete baslayan bir hava yollari firmasi, Ankara’dan 6 glinde bir Erzurum’a, 9 glnde bir Erzincan’a ugus
planlamistir. Bu firma her iki ile de ilk ugusunu ayni gun gergeklestirmistir.

Erzurum’a gitmeyi planlayan Mehmet Bey, bu firmanin bilet satis temsilcisi ile gorustiginde, Erzurum sehrine son
ugusun 1 glin 6nce gergeklestigini 6grenmistir.

Buna gore Ankara’dan Erzincan’a gidecek ugagin hareket etmesine kag giin kalmisg olamaz?

A) 2 B) 3 C)5 D) 8



7. Bir metro istasyonuna A ydnunden 6 dakikada bir, B yéninden ise 8 dakikada bir metro gelmektedir. Metrolar saat 8.40’ta
ayni anda bu istasyona gelmiglerdir. Beren bu istasyona geldiginde A ve B yoéniinden gelecek metrolarin istasyona
ulagsmalarina 5’er dakika kaldigini géruyor.

Buna gore Beren’in bu istasyona geldigi saat agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 15.35 B) 16.45 C) 18.35 D) 19.45

8. Bir kenar uzunlugu 25 cm olan kare seklindeki bir kartondan kisa kenar uzunluklari santimetre cinsinden 2’nin pozitif tam
say! kuvveti olan dikdortgen seklindeki iki es parca asagidaki gibi kesilerek ayriliyor.

25¢cm

Yagmur, elde edilen iki es parcayl kenar uzunlugu en blyuk olan es karelere béliyor. Diger pargayl da Eda kenar
uzunlugu en buyuk olan es karelere boliyor.

Buna gore Eda’nin olusturdugu karelerden biri ile Yagmur’un olusturdugu karelerden birinin birer kenar uzunluklan
toplami asagidakilerden hangisi olamaz?

A)6 B) 12 C)18 D) 24

o



9. 648 adet yumurtanin tamami, her biri 30’dan az ve esit sayida yumurta alan kolilere konularak satisa sunulmustur.

Belirli sayida koli satildiktan sonra satilmayan yumurta sayisinin 360 oldugu gorulmustar.

Buna gore en az kag¢ koli yumurta satiimistir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9

k k
10. a#0, b# 0 ve k, m, n birer tam sayi olmak iizere a" - @™ = a"*™, (a")™ = a""™, &k - bX = (a-b)¥ ve % = (%) dir.

Kisa kenar uzunluklari 3% mm olan li¢ dikdortgensel bolge kisa kenarlari dogrusal, uzun kenarlari gakisik olacak sekilde
yerlestirilerek asagidaki desen elde edilmistir.

3B mm 33mm 32mm

Bu desen aralarinda bosluk kalmayacak sekilde AB dogru pargasi boyunca cizilerek bir duvar siist olusturulmustur.

© g
A B

AB dogru pargasinin uzunlugu 15 mm olduguna goére bu duvar siisii olusturulurken baslangigta verilen de-
senden kag adet kullaniimigtir?

A) 625 B) 243 C) 125 D) 81



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Glney yarim kirede yasayan ve mevsimlerin olusumuna Glines’e olan mesafenin etkisi oldugu yoninde kavram
yanilgisina sahip bir 6grenci asagidaki gorsel ile kendisini ifade etmektedir. (F>H )

4 Temmuz

Ogrencideki kavram yanilgisi agagidaki ifadelerden hangisi ile giderilemez?

A) 3 Ocak tarihinde Yenge¢ dénencesinde kis mevsiminin yasanmasi
B) 3 Ocak tarihinde Oglak dénencesinde yaz mevsiminin yasanmasi
C) Ayni tarihte her iki yarim kiirede de farkli mevsimlerin yasanmasi

D) 4 Temmuz tarihinde Kuzey yarim kirede yaz mevsiminin yagsanmasi

2. Ozdes masa lambalari ve termometrelerin kullanildigi diizenekte lambalar 5 dakika boyunca acgik kalmis ve gézlem
yapilmistir.

Yapilan bu deney ile,

I.  Lambanin egimi — Aydinlanma alani
Il. Aydinlanma alani — Termometredeki sicaklik
Ill. Lambanin egimi — Lambanin yaydigdi eneriji

degiskenlerinden hangileri arasindaki iligki kontrol edilebilir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve llI



3. Bir dgrenci Sekil 1’de verilen Diinya gorselini elindeki malzemeler ile Sekil 2'deki gibi modellemisgtir.

Topun ortasindaki gizgi
Su yiizeyi Vaif
yuzey! N

\ 4

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore yapilan modelde,

I. Valf = Kuzey kutbu
Il. Su ylzeyi = Ekvator gizgisi
Ill. Topun ortasindaki gizgi = Donme ekseni

esglestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivelll C) Il ve lll D)1, Il ve llI

4. Belli bir bélgeden; yil iginde, farkli giinlerde hep ayni saatte Glineg’in fotografi ¢ekilerek elde edilen sekle glinizi denir.

Bir arastirmaci, cektigi fotograflari yil sonunda birlestirerek asagidaki gorseli elde etmis ve Gilines’in bu bolgeye en dik
aclyla geldigi tarihi gorselde isaretlemistir. (Giines ok yoniinde hareket etmektedir.)

C .
A/\” N
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Gunizi fotografina bakan bir 6grencinin yaptigi,

I. Gunes, K konumundayken birim yiizeyi L konumuna gore daha fazla isitir.
Il. Gunes, L konumundan M konumuna dogru hareket ederken sonbahar mevsimi yasanir.
lll. Glnes’ten gelen enerji miktari M konumunda en azdir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D)1, Ivelll



5. 21 Aralik tarihinde birim ylzeye disen enerji miktari asagidaki gérselde verilmistir.

Pembe Yesil Turuncu

Mavi Sari Kirmizi

Gorselde her renk birim ylzeye disen farkli miktarlardaki Giines enerjisini ifade etmektedir.

Buna gore verilen tarihler igin,

21 Mart 21 Haziran 23 Eylll

renklendirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) Il ve Il D)1, 1l ve lll

6. Bir dgrenci, 6devi igin bazi malzemeleri kullanarak asagidaki dizenegi olusturmus ve buradaki strafor geoidi, icinden
gegirdigi ince tel Uzerinde kaydirarak hareket ettirmistir.

Strafor kire «—O

ince tel

Strafor geoit

Buna gore 6grencinin hazirladigi diizenekte mevsimlerin degismesini saglayan asil materyal asagidakilerden
hangisidir?

A) ince tel B) ip C) Strafor geoit D) Kiirdan



7. Agaclar buyutrken govdelerinde ilkbahar aylarinda agik renkli, yaz aylarinda ise koyu renkli halkalar olusur. Yagisin bol
oldugu yillarda halkalar daha genis olurken, az oldugdu vyillarda ise dar olur. Klimatologlar yas halkalarini ardi ardina
dizerek barkod benzeri agikh koyulu renk dizilim modelini olusturur.

2020 yih
2014 yih yas halkasi
yas halkasi

2020 yihinin sonlarinda incelenen bir agaca iliskin renk dizilim modeli asagida gosteriimektedir.

Renk dizilim modeli—> || I] HIHR

En disg halka
Verilenlere gore bolgenin iklim ve hava olaylari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Yas halkalarina bakilarak yagis tlri tahmin edilemez.

B) Art arda kurakhgin yasandigi yillar olmustur.

C) iklim hakkinda yorum yapmak icin ilk bes yildaki dizilim modeline bakmak yeterlidir.
D) 2001 yilindaki hava olaylari bu agag turinin bayUmesi i¢in elveriglidir.



8. Riizgéar, havanin yiiksek basingtan alcak basinca dogru yatay yénde yer degistirmesine denir.

Bahcgede toplanan yapraklarin gliniin belirli zamanlarindaki hareketi asagidaki gibi gbzlemlenmigtir.

| <€ r
1. durum 3. durum
Yigindaki yapraklar Yigindaki yapraklar
oK sabah saatlerinde | ddleden sonra Il yéniunde oL

yonunde hareket etmigtir. hareket etmistir.

Tekrar toplanan yigindaki
yapraklar 6gle saatlerinde
hareketsiz kalmigtir.

Yapilan gozlemlere gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sabah saatlerinde K noktasinda havayi olusturan tanecikler arasindaki bosluk daha azdir.
B) Ogle saatlerinde yiginin bulundugu yerdeki sicaklik L noktasindakinden daha fazladr.

C) Ogleden sonra L noktasinda havanin yogunlugu daha azdir.

D) Oglen saatlerinde iki yon arasindaki basing farki en fazladur.



9 ve 10. sorular agagida verilenlere goére ¢6ziiniz.

Bir arastirma icin asamalari verilen asagidaki diizenek olusturulmustur.
 Siyah karton izerine termometre yapistirilarak sabitleniyor. (Sekil 1)
e Kartonun Uzerine agidlger konuluyor. (Sekil 2)

* Cetvelin bir ucu kartonun golgesinin kenarina gelecek sekilde yerlestiriliyor. (Sekil 3)

Karton

Termometre

Sekil 1

Glnes 15131
_—> Aci0lger

Sekil 2 Sekil 3

Karton Giines’e dogru tutuluyor ve 6ne ya da arkaya egdirilerek cetvelin acgidlger (izerinde gosterdigi deger degistiriliyor.
Her seferinde cetvelin bir ucunun kartonun gdlgesinin kenarinda olmasi saglaniyor. Cetvelin agidlger Uzerinde gdsterdigi
deger termometre ile giines 1s1g1 arasindaki agiyi veriyor. Deney boyunca termometredeki sicaklik degisimleri kaydediliyor.

9. Verilen bu deney diizenegi asagidaki problem ciimlelerinden hangisini aragtirmak igin olusturulmustur?

A) Isik kaynaginin egiminin termometrede okunan degere etkisi var midir?
B) Eksen egikligi birim yiizeye disen enerji miktarina ne kadar etki eder?
C) Gines isinlarinin gelme agisi golge buyukligine nasil etki eder?

D) Glines i1sinlarinin gelme agisinin mevsimlerin olusumuna etkisi var midir?




10. Bu deneyden elde edilen verilerle doldurulan asagidaki tablolardan hangisi dogru olabilir?

A)

Sicaklik C°
Acl Baslangic 5. dakika 10. dakika
30° 25 27 29
60° 25 32 39
90° 25 35 45
Sicaklik C°
Agl Baslangic | 5. dakika [ 10.dakika
30° 25 35 45
60° 25 32 39
90° 25 27 29

B)

Sicaklik C°
Agl Baslangi¢c | 5. dakika 10. dakika
30° 25 27 29
60° 27 30 33
90° 29 34 37
Sicaklik C°
Agl Baslangi¢ | 5. dakika | 10. dakika
30° 31 36 41
60° 29 34 37
90° 27 30 33




CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. B
2. B 2. A
3.D 3. B
4. C 4. A
5. B 5. B
6. B 6. D
7. C 7. C
8. C 8. C
9. A 9. D
10. A 10. A



